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ATA da 137ª (centésima trigésima sétima) 
Reunião Ordinária do Colegiado Acadêmico do 
Programa de Pós-Graduação em Letras da 
Universidade Federal do Espírito Santo, 
realizada no dia 1º de julho de 2015. 

 
Ao primeiro dia do mês de julho de 2015, na sala de seminários Guimarães Rosa, às quinze 
horas, estiveram reunidos: a professora doutora 1. Leni Ribeiro Leite, Coordenadora Geral 
do PPGL, e os professores doutores 2. Ester Abreu Vieira de Oliveira, 3. Gilvan Ventura da 
Silva, 4. Júlia Maria Costa de Almeida, 5. Luís Eustáquio Soares, 6 Maria Mirtis Caser, 7. 
Paulo Roberto Sodré e 8. Raimundo Nonato Barbosa de Carvalho. Os professores 
permanentes ausentes foram: 1. Adelia Maria Miglievich Ribeiro, 2. Deneval Siqueira de 
Azevedo Filho, 3. Fabíola Simão Padilha Trefzger, 4. Jorge Luiz do Nascimento, 5. Jurema 
José de Oliveira, 6. Lino Machado, 7. Maria Amélia Dalvi, 8. Stelamaris Coser, 9.Viviana 
Mónica Vermes e 10. Wilberth Claython Ferreira Salgueiro;. Os representantes discentes 
dos doutorandos, Camila David Dalvi e Nelson Martinelli Filho, e dos mestrandos, Rossana 
Rubim, não compareceram. Sob a presidência da Coordenadora Geral do PPGL, passaram 
à pauta anteriormente distribuída.  
 
I. INFORMES: 1. Plataforma Sucupira: A coordenadora informou que a inserção de dados 
2014 finalizada e que a Plataforma encontra-se aberta para inserção de dados 2015. 2. 
Publicações do PPGL a) Contexto 27 e 28 (2015) – Dossiês “Educação literária e ensino 
de literatura” e “Livro, leitura e literatura infantil e juvenil” sob a responsabilidade de Delia 
Fajardo Salinas (Universidad Francisco Morazán, Honduras), Maria Amélia Dalvi e Regina 
Zilberman (UFRGS), editoria geral de Paulo Roberto Sodré. Número 27 em fase de 
finalização, 28 em fase de pareceres. b) Contexto 29 e 30 (2016) – Dossiês 
“Quadricentenário de Dom Quixote” e “Literatura, Espaço e Paisagem” sob a 
responsabilidade de Sérgio Amaral e Paulo Dutra, editoria geral de Paulo Roberto Sodré. 
Chamada de artigos em andamento. c) Contexto 31 e 32 (2017) – Dossiês “Literatura e 
Música” e “Literatura e Artes” sob a responsabilidade de Jorge Nascimento e Mónica 
Vermes, editoria geral de Paulo Roberto Sodré. d) Contexto 33 e 34 (2018) – Dossiês 
“Literatura e Gênero” e “Literatura e Insólito” sob a responsabilidade de Maria Mirtis Caser, 
editoria geral de Paulo Roberto Sodré. e) Livro Recados de tempo: estudos sobre as 
crônicas de Rubem Braga, comemorativo do centenário de Rubem Braga. Organização de 
Orlando Lopes, Paulo Roberto Sodré e Wilberth Salgueiro. Obteve parecer da Edufes 
favorável à publicação, em reunião de 6 de dezembro de 2013; aguardando impressão. f) 
Livro Todos os poemas o poema, com 12 artigos, organização de Alexandre Curtiss, 
Raimundo Carvalho e Wilberth Salgueiro. Publicado em 30/06/2015. g) Anais do II 
Congresso Nacional de Africanidades e Brasilidades: Culturas e Territorialidades, ocorrido 
de 4 a 6 de agosto de 2014, com organização de Jurema de Oliveira e Luís Eustáquio 
Soares. Publicado em 30/06/2015. h) Anais do VI Seminário sobre o autor capixaba “Bravos 
companheiros e fantasmas”, ocorrido nos dias 28 e 29 de agosto de 2014, com organização 
de Orlando Lopes, Paulo Roberto Sodré e Wilberth Salgueiro: em preparação. i) Anais do I 
Congresso Internacional e XVI Nacional de Estudos Literários: Modernismo e Marxismo em 
época de literatura pós-autônoma, com organização de Luís Eustáquio, Jurema Oliveira e 
Junia Zaidan: em preparação, ISBN solicitado. j) Livro Memória e suas interfaces, 
organizado por Adail Sebastião Rodrigues Júnior (UFOP), Elzira Divina Perpétua (UFOP), 
Fabíola Padilha (Ufes) e Ruth Silviano Brandão (UFMG). Aprovado na Edufes, aguardando 
publicação. k) Livro Literatura e Voz Subalterna, organizado por Júlia Almeida e Paula 
Siega. Aprovado na Edufes, aguardando publicação. l) Livro Viagens, Deslocamentos, 
Espaços: conceitos críticos, organizado por Stelamaris Coser. Aprovado na Edufes, 



2 

 

aguardando publicação. m) Por que é importante ler literatura [recurso eletrônico] = Por qué 
es importante leer literatura / Maria Mirtis Caser, Santinho Ferreira de Souza [orgs.]. - Dados 
eletrônicos. - Vitória : EDUFES, 2015. Disponível no repositório Ufes, publicado em 
30/06/2015. 3. Eventos do PPGL: a) Debate-Papo com Enric Bou Maqueda (Universitá 
Ca’Foscari), com o tema “Aprehender lo cotidiano: vidas subterráneas". 09/07/2015, às 14h, 
na sala 113 do Prédio Barbara Weinberg; b) XVII Congresso de Estudos Literários: 
comissão organizadora: Viviana Mónica Vermes, Paulo Roberto Sodré, Wilberth Salgueiro. 
A se realizar em 19 e 20 de novembro de 2015. Tema: Literatura e Música.  Chamada de 
trabalhos na página. c) Encontro do GT Teorias do Texto Poético, a ocorrer durante o XVII 
Congresso de Estudos Literários. Organizador: Wilberth Salgueiro. d) II Colóquio "O 
romance: história, crítica e teoria". Organizadores: Andréa Werkema (UERJ), Marcus Soares 
(UERJ) e Nabil Araújo (UERJ). – GT profa. Fabíola Padilha. Data: 15, 16 e 17 de setembro 
de 2015. Local: UERJ. 4. Editais de Processo Seletivo de alunos regulares e alunos 
especiais: divulgados na página. 5. Solicitação de sugestões para aula inaugural de 
2015/2, a se realizar na primeira semana de agosto. Foi sugerido o nome do professor Ítalo 
Moriconi (UERJ).6. Quadro de oferta de disciplinas 2015/2 divulgado. 

Código da disciplina: Mestrado / 

Doutorado 

Nome da disciplina 

TÍTULO DO CURSO 

Dia Horário Professor(es) 

PLET 5501 / PLET 6501 

Teoria da Literatura 

METALEITURAS – COM LEITURAS 

NOVAS COMO META 

6ª feira 14h às 

18h 

Lino Machado 

PLET 5502 / PLET 6502 

Literatura Brasileira: textos canônicos 

LITERATURA E HISTÓRIA: IMPASSES 

ÉTICOS E ESTÉTICOS EM ESCRITAS 

DE SI CONTEMPORÂNEAS 

4ª feira 14h às 

18h 

Fabíola Padilha 

PLET 5504 / PLET 6504 

Literaturas Africanas de Língua 

Portuguesa 

LITERATURAS AFRICANAS DE 

LÍNGUA PORTUGUESA 

4ª feira 14h às 

18h 

Jurema José de Oliveira 
  

PLET 5509 / PLET 6509 

Literatura e Psicanálise  

POR UMA BIOPOLÍTICA QUE NÃO 

FOSSE O SEMBLANTE DO RACISMO 

CONTEMPORÂNEO 

5ª feira 18h às 

22h 

Luis Eustáquio Soares 
 

PLET 5514 / PLET 6514 2ª feira 14h às Raimundo Nonato B. de 
Carvalho 
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Literatura e Tradução  

POÉTICAS DA TRADUÇÃO 

18h  

PLET 5520 / PLET 6520 

Tópicos Especiais VII [30h] 

ESTRATÉGIAS DE LEITURA: 

COMPREENSÃO DO TEXTO 

LITERÁRIO PARA CRIANÇAS E 

JOVENS 

16 a 19 

de 

novembr

o 

8h às 

12h 

Renata Junqueira 

PLET 5538 / PLET 6538 

Tópicos Especiais XXII [30h] 

REDAÇÃO ACADÊMICA  

Disciplina a ser ofertada em seis 

encontros nos meses de agosto e 

setembro 

3ª feira 

5ª feira 

(agosto 

e 

setembr

o) 

14h às 

18h 

Leni Ribeiro Leite 

 

7. Estágio docência 2015/2, a ser cumprido pelos seguintes alunos do PPGL: 
 

Estagiário Disciplina Horário Supervisor 

Flora Viguini Oficina de Leitura e 

Interpretação Literária I 

3ª 20h às 22h 

6ª 18h às 20h 

Fabíola 

Marcos Ramos Literatura Brasileira: 

Textos em diálogo  

3ª 18h às 20h 

6ª 20h às 22h 

Orlando 

Zilda Andrade Literatura Latina: Prosa 2ª 11h às 13h 

4ª 11h às 13h 

Leni 

Cibele Verrangia Textos Não-Canônicos 3ª 18h às 20h 

6ª 20h às 22h 

Luís Eustáquio 

Maria Cristina* Literaturas Africanas de 

Língua Portuguesa 

3ª 7h às 9h 

5ª 9h às 11h 

Jurema 

 

8. Alunos de mestrado com prazos que requerem atenção: a) Prazo de defesa de 
dissertação expirado em fevereiro de 2015 [orientador – aluno], com prazo para depósito 
da dissertação até 31/01/2015: Sérgio da Fonseca Amaral – Elizangela de Oliveira 
[prorrogado até 31/08/2015] (Até o momento, tivemos 24 defesas de mestrado no ano, com 
os segunites prazos: 22 meses (2), 24 meses (14), 25 meses (2), 26 meses (1), 27 meses 
(2), 28 meses (2), 31 meses (1), 32 meses (1). Média= 25,04) 9. Alunos de doutorado com 
prazos que requerem atenção: a) Prazo de defesa de tese a expirar em 31 de julho de 
2015 [orientador – aluno], com prazo para depósito da tese até 30/06/2015: Ester Abreu 
Vieira de Oliveira – Ana Maria Quirino [solicitação de prorrogação nas deliberações] Ester 
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Abreu Vieira de Oliveira – Karina de Rezende Tavares Fleury [defesa marcada] Fabíola 
Padilha – Danilo Barcelos Corrëa [defesa marcada] Gilvan Ventura da Silva – Thiago 
Brandão Zardini [solicitação de prorrogação e de defesa nas deliberações] Jorge 
Nascimento – José Irmo Gonring [solicitação de prorrogação nas deliberações] Jorge 
Nascimento – Rafaela Scardino Lima Pizzol [solicitação de prorrogação nas deliberações] 
Maria Amélia Dalvi – Ivana Esteves Passos [solicitação de prorrogação nas deliberações] 
Paulo Roberto Sodré – Fernanda Scopel Falcão [prorrogação aprovada, prazo até 
31/10/2015] Sérgio da Fonseca Amaral – Linda Emiko Kogure [prorrogação aprovada, prazo 
até 31/10/2015] Wilberth Salgueiro – Douglas Fiório Salomão [prorrogação aprovada, prazo 
até 31/10/2015] Wilberth Salgueiro – Pedro Antonio Freire [solicitação de prorrogação nas 
deliberações] De treze alunos da turma de 2011, apenas cinco defenderão no prazo. Uma 
defesa adiantada da turma de 2013 (Arlene Batista da Silva). b) Prazo de qualificação de 
tese a expirar em 30 de setembro de 2015 [orientador – aluno], com prazo de depósito da 
tese até 31 de agosto de 2016: Adélia Maria Miglievich Ribeiro - Ronis Faria de Souza 
[qualificação agendada]; Ester Abreu Vieira de Oliveira - Lícia Cristina Dalcin de Almeida; 
Fabíola Padilha - Jefferson Diório do Rozário; Fabíola Padilha - Nelson Martinelli Filho; Júlia 
Almeida - Camila David Dalvi; Júlia Almeida - Aline Prúcoli de Souza; Júlia Almeida - Régis 
Frances Telis; Paulo Roberto Sodré - Thiago Costa Veríssimo; Raimundo Carvalho - 
Leandro Siqueira Lima; Raimundo Carvalho - Lucas dos Passos e Silva; Stelamaris Coser - 
Cristiane Palma dos Santos Bourguignon; Stelamaris Coser - Darlene Vianna Gaudio 
Angelo; Stelamaris Coser - Jacqueline Laranja Leal Marcelino; Stelamaris Coser - Sara 
Novaes Rodrigues; Viviana Mónica Vermes - Claudeir Aparecido de Souza. 10. Informes 
sobre reunião dos coordenadores de Programas de Pós-Graduação com a direção do 
CCHN e com o Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação. A coordenadora informou aos 
presentes sobre reunião recente dos coordenadores dos programas de pós-graduação do 
CCHN com o diretor, na qual se decidiu que metade do módulo II do Prédio Bárbara 
Weinberg será ocupada com a Biblioteca Setorial do CCHN, que receberá o acervo das 
atuais bibliotecas de Letras e Linguística e de Ciências Sociais, além dos acervos de outros 
núcleos de pesquisa do CCHN. Além disso, a coordenadora também informou que houve 
uma reunião com o Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, como continuidade do 
PROPOS-Ufes, mas que uma nova reunião encontra-se agendada, para continuidade dos 
trabalhos, e que em reunião de Colegiado próxima será feito um relatório. 11. Informe 
sobre mudanças no sistema de distribuição de bolsas Capes. A coordenadora informou 
que, de acordo com orientação recebida da Capes, via PRPPG, apenas alunos sem vínculo 
empregatício poderão receber bolsas Capes. Haverá seis bolsas de doutorado a serem 
distribuídas no mês de agosto, conforme normas de distribuição de bolsas, em função de 
defesas agendadas. 12. Informes sobre a Revista Contexto. O professor Paulo Roberto 
Sodré, editor-chefe da Revista Contexto, informou que houve reunião dos editores de 
periódicos da Ufes com a PRPPG e a Superintendência de Cultura, e que foi proposta uma 
sistematização e padronização do Portal de Periódicos da Ufes. Serão estabelecidos 
critérios de forma a padronizar as revistas da Ufes, mas este procedimento ainda não foi 
finalizado. O professor informou também que a revista Contexto foi indexada nos portais 
Latindex e E-Revistas, e foi solicitada indexação em dois outros portais, de forma a atender 
exigências para melhor qualificação da revista junto ao Qualis. 13. Próxima reunião do 
Colegiado: 17/08/2015, 2ª feira, 9h. II. Solicitação de inclusões em pauta. 1. 
Homologação de banca de defesa de tese de Thiago Brandão Zardini. 2. Homologação 
de banca de qualificação de tese de Aline Prúcoli de Souza. Ambas as inclusões foram 
aprovadas pelo Colegiado. III. Deliberações. 1. Homologação da ata da 136ª reunião 
ordinária. Foi homologada. 2. Homologação de banca para defesa de tese de Angela 
Regina Binda da Silva (ad referendum) Título da tese: O sol por testemunha: o acordo do 
homem absurdo com o homem e a ambiguidade da natureza em Noces e L’Étranger, de 
Albert Camus. Data e hora da defesa: 26/06/2015, sexta-feira, às 9h. Orientador: Fabíola 
Simão Padilha Trefzger. Membro titular da Ufes: Wilberth Claython Ferreira Salgueiro. 
Membro titular da Ufes: Grace Alves da Paixão. Membro titular externo à Ufes: Damián 
Sánchez (Unesc). Membro titular externo à Ufes: Francisco Elias Simão Merçon (Faculdade 
de Filosofia, Ciências e Letras de Alegre). Membro suplente da Ufes: Leni Ribeiro Leite. 
Membro suplente externo à Ufes: Daise de Souza Pimentel. Foi referendada. 3. 
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Homologação de banca para defesa de tese de Ernesto de Souza Pachito (ad 
referendum). Título da tese: O Haroldo de Campos transfinito: espírito, signo e matéria num 
possível (neo)romantismo em A máquina do mundo repensada. Data e hora da defesa: 
25/06/2015, quinta-feira, às 14h. Orientador: Deneval Siqueira de Azevedo Filho. Membro 
titular da Ufes: Lino Machado. Membro titular da Ufes: Gaspar Leal Paz. Membro titular 
externo à Ufes: Betina Ribeiro Rodrigues da Cunha (UFU). Membro titular externo à Ufes: 
Andreia Penha Delmaschio (Ifes). Membro suplente da Ufes: Raimundo Carvalho. Membro 
suplente externo à Ufes: Marcelo Chiaretto (UFMG). Foi referendada. 4. Homologação de 
banca para defesa de tese de Arlene Batista da Silva. Título da tese: Literatura em Libras 
e educação literária de surdos: um estudo da coleção "Educação de Surdos" e de vídeos 
literários em Libras compartilhados na Internet. Data e hora da defesa: 07/07/2015, terça-
feira, às 9h. Orientador: Maria Amélia Dalvi. Membro titular da Ufes: Jorge Luiz do 
Nascimento. Membro titular da Ufes: Lucyenne Mattos Vieira da Costa. Membro titular 
externo à Ufes: Rita Jover-Faleiros (Unifesp). Membro titular externo à Ufes: Letícia Queiroz 
Carvalho (Ifes). Membro suplente da Ufes: Raimundo Carvalho. Membro suplente externo à 
Ufes: Clécio Bunzen Jr. (UFPE). Foi homologada. 5. Homologação de banca para defesa 
de tese de Danilo Barcelos Corrêa. Título da tese: As coisas que são uma só no plural dos 
nomes: poiesis e episteme no diálogo poético de Carlos Drummond de Andrade e Álvaro de 
Campos. Data e hora da defesa: 17/07/2015, sexta-feira, às 14h30min. Orientador: Fabíola 
Simão Padilha Trefzger. Co-orientador: Alexandre Jairo Marinho Moraes. Membro titular da 
Ufes: Lino Machado. Membro titular da Ufes: Wilberth Claython Ferreira Salgueiro. Membro 
titular externo à Ufes: Alexandre Jefferson Nassau Borges (Ifes). Membro titular externo à 
Ufes: Gumercinda Nascimento Gonda (UFRJ). Membro suplente da Ufes: Paulo Roberto 
Sodré. Membro suplente externo à Ufes: Ronaldo Pereira Lima Lins (UFRJ). Foi 
homologada. 6. Homologação de banca para defesa de tese de Karina de Rezende 
Tavares Fleury. Título da tese: Sobre modos e moda: a escritura de Emilia Pardo Bazán e 
Ilza Etienne Dessaune. Data e hora da defesa: 24/07/2015, sexta-feira, às 14h. Orientador: 
Ester Abreu Vieira de Oliveira. Co-orientador: Maria Mirtis Caser. Membro titular da Ufes: 
Claudia Lanis. Membro titular da Ufes: Maria Beatriz Nader. Membro titular externo à Ufes: 
Josina Nunes Drumond (AEL). Membro titular externo à Ufes: Renata Oliveira Bomfim 
(AFEL). Membro suplente da Ufes: Julia Maria da Costa Almeida. Membro suplente externo 
à Ufes: Sonia Maria da Costa Barreto (FVC). Foi homologada. 7. Solicitação para 
orientação e ministração de disciplinas, de interesse de Ana Penha Gabrecht. A 
coordenadora leu a carta da pós-doutoranda Ana Penha Gabrecht. Foi decidido que a pós-
doutoranda pode ministrar disciplinas junto ao Programa de Pós-Graduação em Letras 
durante seu período de pós-doutoramento, mas que, para orientar, será necessário pedido 
formal de credenciamento junto ao Programa. 8. Solicitação de prorrogação de prazo 
para defesa de tese, de interesse de Pedro Antônio Freire, orientador Wilberth Claython 
Ferreira Salgueiro. A coordenadora leu a solicitação do doutorando e circulou o material por 
ele apresentado. Foram concedidos três meses de prorrogação, sendo o novo prazo de 
defesa 31/10/2015. 9. Solicitação de prorrogação de prazo para defesa de tese, de 
interesse de Ana Maria Quirino, orientadora Ester Abreu Vieira de Oliveira. A coordenadora 
leu a solicitação da doutoranda e circulou o material por ela apresentado. Foram concedidos 
seis meses de prorrogação, sendo o novo prazo de defesa 31/01/2016. 10. Solicitação de 
prorrogação de prazo para defesa de tese, de interesse de Thiago Brandão Zardini, 
orientador Gilvan Ventura da Silva. A coordenadora leu a solicitação do doutorando e 
circulou o material por ele apresentado. Foi concedido um mês de prorrogação, sendo o 
novo prazo de defesa 31/08/2015. 11. Solicitação de prorrogação de prazo para defesa 
de tese, de interesse de José Irmo Gonrig, orientador Jorge Luiz do Nascimento. A 
coordenadora leu a solicitação do doutorando e circulou o material por ele apresentado. 
Foram concedidos dois meses de prorrogação, sendo o novo prazo de defesa 31/09/2015. 
12. Solicitação de prorrogação de prazo para defesa de tese, de interesse de Rafaela 
Scardino Lima Pizol, orientação Jorge Luiz do Nascimento. A coordenadora leu a solicitação 
da doutoranda e circulou o material por ela apresentado. Foi concedido um mês de 
prorrogação, sendo o novo prazo de defesa 31/08/2015. 13. Solicitação de prorrogação 
de prazo para defesa de tese, de interesse de Ivana Esteves Passos, orientadora Maria 
Amélia Dalvi. A coordenadora leu a solicitação da doutoranda e circulou o material por ela 
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apresentado. Foi concedido um mês de prorrogação, sendo o novo prazo de defesa 
31/08/2015. 14. Revisão de procedimentos de pedidos de prorrogação. A coordenadora 
fez um breve histórico dos pedidos de prorrogação e questionou o Colegiado sobre a 
necessidade de avaliação de cada pedido, sugerindo que se trouxesse um parecer de cada 
caso. Após breve discussão, decidiu-se pela manutenção do procedimento no momento, 
com a possibilidade de se instaurar um novo sistema em que os pedidos de prorrogação só 
sejam permitidos a alunos com problemas de saúde comprovados ou que não haja previsão 
de pedido de prorrogação para alunos bolsistas, causa de maior preocupação por parte do 
Colegiado. A coordenação se responsabilizará por trazer sugestão de modificação no 
Regimento Interno no que se refere a este assunto. 15. Revisão do artigo 21 do 
Regimento Interno. A coordenadora explicou que, nos dois últimos processos seletivos 
para aluno especial, tem havido solicitação de inscrição no processo por parte de alunos 
regulares do Programa que, sem terem ainda defendido suas dissertações, e estando em 
geral em períodos de prorrogação de defesa, solicitam inscrição em disciplinas como aluno 
especial do doutorado. Entendendo que, uma vez que o aluno se encontra matriculado 
regularmente no programa, e em falta em relação ao cumprimento do prazo de defesa, não 
beneficiaria nem o aluno nem o PPGL que este aluno ocupasse seu tempo com disciplina 
especial, a coordenação propôs o acréscimo de um quinto parágrafo ao artigo 21º do 
Regimento Interno, com o seguinte teor: "§ 5º Aluno que faça parte do corpo discente no 
PPGL como aluno regular no momento da matrícula em disciplinas não poderá matricular-se 
como aluno especial.". A nova redação do artigo 21º foi aprovada. 16. Homologação de 
banca de defesa de tese de Thiago Brandão Zardini. Título da tese: Paideia e cultura 
política nas Gálias: os panegíricos latinos e as moedas como vetores dos rituais da Basiléia. 
Data e hora da defesa: 18 de agosto de 2015, às 9h. Orientador: Gilvan Ventura da Silva. 
Membro Titular Interno à Ufes: Leni Ribeiro Leite. Membro Titular Interno à Ufes: Fabíola Simão 
Padilha Trefzger. Membro Titular Externo à Ufes: Pedro Paulo Abreu Funari (UNICAMP). 
Membro Titular Externo à Ufes: Profª. Drª. Margarida Maria de Carvalho (UNESP). Membro 
Suplente Interno à Ufes: Maria Mirtis Caser. Membro Suplente Externo à Ufes: Roberta 

Alexandrina da Silva (UFPA). Foi homologada. 17. Homologação de banca de qualificação 
de tese de Aline Prúcoli de Souza. Título da tese: Linguagem plástica em Não Entres Tão 
Depressa Nessa Noite Escura, de António Lobo Antunes. Orientadora: Júlia Maria Costa de 
Almeida. Membros Titulares: Paulo Roberto Sodré (Ufes), Gaspar Leal Paz (Ufes). Foi 
homologada. 18. Palavra livre. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas a 
Coordenadora do PPGL deu por encerrada a reunião e lavrou a presente ata, que vai 
assinada por mim e pelos presentes. Vitória, 01 de julho de 2015. 
 
 
DOCENTES PRESENTES À REUNIÃO E ASSINATURA: 

Ester Abreu Vieira de Oliveira 
Gilvan Ventura da Silva 
Júlia Maria Costa de Almeida 
Leni Ribeiro Leite 
Luís Eustáquio Soares 
Maria Mirtis Caser 
Paulo Roberto Sodré 
Raimundo Nonato Barbosa de Carvalho 
 
PROFESSORES E DISCENTES AUSENTES À REUNIÃO, MAS PRESENTES À LEITURA 
DA ATA (nome e assinatura): 
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